



吉林农村报

吉林城乡网

新闻广告热线// 0431-88600732
0431-88600118

吉林农村报

2026年2月7日

星期六

农历乙巳年十二月二十

吉林日报报业集团主管主办
吉林农村报社出版

● 国内统一连续出版物号:CN 22-0002 邮发代号:11-2 // ● 第2250期 // ● 总第8304期 // ● 吉林城乡网网址:jlncb.com // ● 今日8版

黄强到中央媒体驻吉机构调研并出席2026年吉林省新闻界座谈会

用好“点睛之笔”讲好吉林故事 为全面振兴鼓舞士气凝聚力量

本报讯 记者 王堡增 报道 2月5日,省委书记黄强到人民日报社吉林分社、中央广播电视台总台吉林总站调研并出席2026年吉林省新闻界座谈会。他强调,要聚焦全省大事要事,发挥主流媒体作用,用好“点睛之笔”,讲好吉林故事,为全面振兴鼓舞士气、凝聚力量。

黄强来到人民日报社吉林分社,详细了解重点报道策划、采写、刊发等情况,并与一线采编人员深入交流。他说,奋进中的吉林,新闻资源取之不尽、用之不竭,要善于捕捉“新闻点”、当好“多面手”,从多种角度、用不同方式展现精彩吉林。在中央广播电视台总台吉林总站,黄强察看了解近期报道成果,与正在

吉林市松花湖滑雪场采访的记者视频连线,听取“立春滑春雪”主题报道情况,希望他们把吉林忠实践行“冰天雪地也是金山银山”理念、推动冰雪经济发展壮大的举措成效报道好,让更多人了解吉林、爱上冰雪。

在随后召开的座谈会上,与会人员共同观看2025年宣传文化系统十件大事专题片,新华社、光明日报、中国日报、香港大公文汇传媒集团驻吉机构和吉网传媒负责同志简要介绍去年工作情况,并对做好今年宣传工作提出意见建议。

黄强代表省委、省政府,祝贺全省新闻宣传战线取得优异成绩,感谢广大新闻工作者的辛勤付出。他说,过去一年,全省新闻宣传工作有

声有色、可圈可点、亮点纷呈,充分反映了全省上下牢记嘱托、感恩奋进的生动实践,发挥了内聚人心、外树形象的重要作用。特别是人民日报、新华社、中央广播电视台总台等中央媒体和境外媒体,给予吉林大力支持和无私帮助,为推动吉林全面振兴贡献了重要力量。

黄强指出,今年是“十五五”开局之年,各方面任务艰巨繁重。省委、省政府要不折不扣贯彻落实习近平总书记关于吉林工作的系列重要指示精神,开拓进取、苦干实干,奋力开创各项事业发展新局面。要大力推动“十五五”规划编制实施,加快推进长春现代化都市圈建设,真编规划、编真规划,确保规划真落

实。坚持把发展立足点放在高质量发展上,深入整治“内卷式”竞争,追求实实在在、没有水分的增长。进一步全面深化改革,先立后破、稳扎稳打,推动开发区等重点领域改革取得新突破。充分发挥沿边近海优势,建设更高水平开放型经济新体制。锚定农业农村现代化,扎实推进乡村全面振兴,进一步夯实农业生产基础、改善农村生活条件、促进农民增收致富,守护好“山清水秀大粮仓”。切实保障和改善民生,下决心解决群众急难愁盼问题,推动全体人民共同富裕迈出坚实步伐。希望广大新闻媒体聚焦吉林这座新闻“富矿”,深“挖”细“采”、以“小”见“大”,把吉林故事讲得更富吸引力

和感染力。

黄强强调,要聚焦中国共产党成立105周年、红军长征胜利90周年,大书特书、浓墨重彩做好相关报道,追溯红色起点,重温苦难辉煌,引导广大党员干部坚定理想信念信仰。要持续激发正能量,深入挖掘、积极宣传傅海宽等先进典型事迹,更好发挥榜样的力量。要传承弘扬中华优秀传统文化,进一步赓续吉林文脉,把长春国际航空博览城、中国黄金博物馆等背后的故事讲清楚讲鲜活,提振各级干部精气神。要做好长春大冬会预热宣传,向世界展示可信、可爱、可敬的中国形象,展示吉林的魅力活力。

王子联、曹路宝参加活动。



新春佳节即将到来之际,为传承中华优秀传统文化,营造浓厚节日氛围,梨树县康平街道联合县文联、县书法家协会、县楹联家协会,在八里庙村开展“联吟盛世,墨舞新春”文化进万家送春联活动,将满满的新春美好祝愿送到村民身边。

张琦 记者 郭小宇/摄

雪野春意浓

朱泽龙 本报记者 吴连祥

大棚外,零下二十摄氏度的冰天雪地,呵气成霜;大棚内,一排排银灰色的阶梯式栽培架整齐排列,像为绿色植物搭建的艺术展台。翠绿的生菜在架子上层层叠叠舒展叶片,架间的空隙里,嫩绿的小白菜和油菜挨挨挤挤,鲜亮得仿佛能滴出水来。几名女工正轻巧地穿行其间,查看菜叶长势,手指拂过叶片时格外轻柔。

这里,便是东丰县东丰镇太和甜瓜合作社的温室大棚。

“这是我们去年12月刚尝试的新种法。”合作社技术员拍了拍栽培

架的金属框架,“以前地面平种,现在向空中要种植空间。”他弯腰指给记者看:生菜在架子上、架子下面和空隙处种着小油菜,“它们生长周期错开,这茬收了那茬正好接上,一块地当两块用。”

大棚顶部,传感器和滴灌管道有序排布。墙上的电子屏实时跳动着数据:温度23.5℃,湿度65%,土壤pH值6.8……据了解,系统发现

湿度不够就会自动滴灌,温度低了自动补暖,管理人员的手机也能收到提醒。

为实现科学种植,合作社在县

农业农村局的指导下,建设了智慧大棚,棚内配套安装了智慧种植系统,可自动进行滴灌作业,并实时监测、调节棚内湿度、温度等各项蔬菜生长指标。

正在整理菜苗的李大姐直起身擦了擦汗:“以前冬天大棚就闲着,现在一年四季有活干。”她托起一片饱满的叶片,“你瞧这生菜,长得比夏天还好。”

合作社负责人算了一笔账:生菜预计年产6万斤,套种蔬菜4000斤,总量比往年增加近两倍,产值有望达到26万元。“最关键的是腊月

二十四能集中上市,让过年期间的菜篮子多些新鲜绿菜。”

如今,合作社的立体栽培模式已形成可复制、可推广的技术标准,为各地发展棚膜经济树立了“标杆”。合作社负责人表示,将持续扩大种植规模,计划引入草莓等经济作物,不断拓宽增收渠道,带动更多群众共享

特色种植红利。

离开大棚时,晚霞正将雪野染成金红。回头望去,那座承载绿色的建筑在皑皑白雪中格外醒目——像冬天里长出的一抹春天。

